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Formulaire

Le présent document a pour but de recenser les formules les plus classiques (et attendues) en probablités (hors définitions).

Le symbole A fait figure de formule supposée déja connue par le passé mais faisant I’objet d’une extension contextuée aux
espaces probabilisé non finis.

Le symbole [] mentionne les formules nouvelles dont la connaissance est attendue des cette année.
Probabilités Générales

On se place dans un espace probabilisé (§2 ; A ; P) dans toute cette section avec {2 non fini.

/A Formules du crible (Poincaré) -casn = 2 :
Si A et B sont deux événements de (2 ; A ; P) alors :

P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AN B)

/A Formules du crible (Poincaré) casn = 3 :
Si A, B et C sont trois événements de ({2 ; A ; P) alors :

P(AUBUC)=P(A)+P(B)+P(C)—P(ANB)—P(BNC)-—P(ANC)+P(ANBNC)
Le cas n le plus général n’est pas un attendu du cycle préparatoire.

A\ Croissance des probabilités :
Si A C B sont deux événements de (2 ; A ; P) alors P(4) < P(B).

O Théoreme de limite monotone :

+oo
— Pour toute suite croissante (au sens de I’inclusion) d’événements (A4;,)pen on a P < U An> = lim P(4,)

n=0

“+o0
— Pour toute suite décroissante (au sens de 1’inclusion) d’événements (A, ),en on a P ( ﬂ A,L> = lim P(A,).
n=0
O Corollaire du Théoréme de limite monotone :
Pour toute suite d’événements (A, ),cyona:
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o P (ﬂ An> = lim P (ﬂ Ak>.
ne0 n—-+00 k=0

[0 Convexité des probabilités :
Pour (A, )nen une famille (dénombrable) d’événements de (€2 ; A ; P), on a I'inégalité :
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(le second membre pouvant étre éventuellement +00).
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/A Formule des probabilités totales (cas fini) :
Soit NV un entier naturel non nul. Si (4,,),<x est un systéme complet d’événements, alors pour tout B € Aona:

P(B)= Y P(BNA,)

n<N

Si, de plus, les A,, sont tous de probabilités respectives non nulles alors :

P(B) = > P(A,)Pa,(B)

n<N

O Formule des probabilités totales (cas général) :
Soit I C N donné. Si (A4,,)ner est un systeme complet d’événements, alors pour tout B € Aona:

P(B) = P(BN A;)

iel

Si, de plus, les A; sont tous de probabilités respectives non nulles alors :

P(B) = ) P(4,)P4,(B)

icl

et chacune des ces sommes converge.
/A Formule des probabilités composées :
Soient A; ... A,, des événéments tels que A; N --- N A,_1 ne soit pas négligeable. Alors :

P(Al NAsN---N An) = P(Al) . PAl (A2) . IPAlﬂAg (Ag) .. -PAIQ...QATHI(ATL)

Aucune connaissance n’est attendue concernant un analogue avec (A, )nen
/A Formule de bayes (cas fini) :
Soit N un entier naturel non nul. Si (A, ), < est un systéme complet d’événements, alors pour tout B € A non-négligeable
ona:
P(A; N B)
> P(BNA)

n<N

Vi< N Pp(4i)=

Si, de plus, les A,, sont tous non-négligeables alors :
Vi< N Pp(Ay) = P(A4; N B) _ P(A4;) - Py4,(B)
> P(An) Pa,(B) D P(An) Pa,(B)

n<N n<N

O Formule de bayes (cas général) :
Soit I C N donné. Si (A,,)nes est un systeéme complet d’événements, alors pour tout B € .4 non-négligeable on a :

Z, \_ _P(4NB)
Viel PB(Al) Z]P)(BQAR)

nel

Si, de plus, les A,, sont tous de probabilités respectives non nulles alors :

i N PANB)  P(A)-Pa(B)
Viel Pp(A;) Z]P(An) ‘P4, (B) ZP(An) P4, (B)
nel nel
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